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      හිස්තැන් පුරවන්න. 

 1. පීඩකය මනික ඒාාය ......................... ශ්‍ේ. 

 2.  පීඩකය =   
 බපය ක්‍රියා ා ක පන ්ඨ ව ්ගඵගයපය 
 
3. ට්‍රැක්ටර්ගඵ ්ප ශ්‍  ප පන ්ව ් දාපා ්තේශ්‍තේ ගැශ්‍්ක පන ්ඨ වය මඇ ්කරා ක පීඩකය ..................................  රීමටම්.. 
 
4. ඉන්කක්ටර සිටුවීම් ශ්‍පන   එහි ශ්‍ාප්  උව ා  දාපා ගන්ශ්‍න් මගින් ශ්‍පන  ්් මඇ ්කරා ක පීඩකය ........................   
    රීමටම්.. 
 
5. එ්්ළු ාැපීම් ශ්‍පන   පිහිය මු්හතේ රීමටශ්‍මන් බපාශ්‍පන  ශ්‍  තේතු ්න්ශ්‍න් ්ගඵගයපය...................... ා  ශ්‍ය පා   
    පීඩකය................................... ා  ගැනීම්ය. 
 
නිවැරදි පිළිතුර යටින් ඉරක් අදින්න. 
 
6. බපය  මනික දම්මඇ ඒාාය ්න්ශ්‍න්  
 
 1. ජූව               2. නිේ්න්             3. ශ්‍් ට්               4.    රීශ්‍පෝග්‍රෑම් 

7. පීඩකය මනික ඒාාය ශ්‍පද භාවිඇා ා ක සුවිශ්‍ ේඨ පුද්ගප කාමය ්න්ශ්‍න්  

  1.   ශ්‍් ට්         2. නිේ්න්         3.පන ැද ාව             4. ජූව   

 8. ්ගඵගයපය  4m2 ්ක පන ්ඨ වය ා් අභිපම්බ් 60N බපයක්ටර ශ්‍ය පක පදී පන ්ඨ වය මඇ ක්‍රියා ා ක පීඩකය ශ්‍ා පන මණප  

1. 60 N   2. 60N    3.    4m2 4.           1 
                                 4m2                  60N                      60 N x 4m2 

9. දබන් ාැ්යක්ටර පන හසුශ්‍්න් ශ්‍පා් ාැපීම දපහා පිහියා් ්ඩා සිහින් ාම්බියක්ටර ්ඩා සුදුසු ්න්ශ්‍න්, 

1. ාම්බිශ්‍ේ ්ගඵගයපය අඩු නිදා පීඩකය ්ැඩිවීම.      2.  පිහිශ්‍ේ ්ගඵගයපය අඩු නිදා පීඩකය අඩු වීම. 

3. ාම්බිශ්‍ේ ්ගඵගයපය අඩු නිදා පීඩකය අඩු වීම. 4 .  පිහිශ්‍ේ ්ගඵගයපය ්ැඩි නිදා පීඩකය ්ැඩිවීම.       

10. ්ගඵගයපය 2m2 ්ක පන ්ඨ වයක්ටර මඇ ශ්‍යශ්‍පක පප අභිපම්භ බපයක්ටර නිදා එය මඇ ්කරවූ පීඩකය 40 Pa විය පන ්ඨ වයක්ටර මඇ  

      ශ්‍යශ්‍පක බපය ්න්ශ්‍න් 

1. 20N          2. 80N  3.  1/20N 4.   40N  
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B කරොටස - රචනා 

පිළිතුරු සපයන්න. 

1. 1. පීඩකය මනික ඒාා දපහන් ා න්ක.        (ප.3)   

    2.පීඩකය ශ්‍ාශ්‍ හි බපපන ාක දාධ්‍ා ශ්‍ම ක්ාප ?     (ප.3) 

    3. එම දධ්‍ා ්සුශ්‍ න් පීඩකය දපහා දමීා ණයක්ටර ලියා පක්ටර්න්ක.    (ප.4) 

 

2. 1. එදිශ්‍කපා ජීවීඇශ්‍ේදී පීඩකය ්ැඩිා ගැනීම් ්ගඵගයපය ශ්‍ය පා ගන්කා අ්ද ථා 3ක්ටර ලියන්ක. (ප.3) 

 2. පීඩකය අඩුකීමටම දපහා ්ගඵගයපය ශ්‍ය පා ගන්කා අ්ද ථා 3ක්ටර ලියන්ක.    (ප.3) 

 3. . පීඩකය අඩුකීමටම දපහා ජීවීන් තු් පැරීය හැරී අනු්ගඵඇක 2ක්ටර ලියන්ක    (ප.4) 

 

3. 1. ්ගඵගයපය 2m2 ්ක පන ්ඨ වයා් අභීපම්බ්  400 N බපයක්ටර ශ්‍යද෕වි් පන ්ඨ වය මඇ ්කරා ක  පීඩකය   ශ්‍ද යන්ක   

      (ප.5) 

 2. 100 N බ  ලී කුට්ටියක්ටර දමඇප පන ්ඨ වයා ඇබා ්ඇ එමගින් පන ්ඨ වය මඇ ්කරා ක  පීඩකය 20 Pa කම් ලීකුට්ටිශ්‍ේ  

          ද පන ගඵ  පන ්ඨ වශ්‍ේ ්ගඵගයපය ශ්‍ද යන්ක.    (ප.5) 

4. දිග,පන ්ප හා උද පිළිශ්‍්ලින් 3m,2m,1m ්ක ඝකාාභයක්ටර කර ද  පන ්ඨ වයක්ටර මඇ ඇබා ්ඇ. එහි බ  600 N රී.  

 1. පන ්ඨ වය මඇ ්කරා ක පීඩකය ශ්‍ද යන්ක.     (ප.3) 

 2. B පන ්ඨ වය මඇ 150 N ා ්ද තු්ක්ටර ඇබක පදී. එවි්  
     පන ්ඨ වය මඇ ්කරා ක පීඩකය ශ්‍ද යන්ක.   (ප.3) 
 
 3. 150 N ්ද තු් ඉ්තේ ා  A පන ්ඨ වය කර ද  පන ්ඨ වය මඇ ඇැබු්  
     ශ්‍හ තේ පන ්ඨ වය මඇ ්කරා ක පීඩකය ශ්‍ද යන්ක. (ප.4) 
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